



INFORMARE

privind activitatea desfășurată de președintele Ion Cîlea între cele două ședințe ordinare ale Consiliului Județean Vâlcea

Activitatea desfășurată pe parcursul lunii octombrie a.c. s-a subordonat prevederilor Legii administrației publice locale, modificărilor și completărilor ce i s-au adus acesteia, precum și hotărârilor adoptate de Consiliul Județean Vâlcea și dispozițiilor Președintelui acestuia pentru buna organizare și funcționare a tuturor domeniilor economice, sociale și administrative.

Am urmărit, de asemenea, să sprijin și să verific modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean și instituțiilor subordonate autorității administrației publice județene.

Principalele obiective și sarcini cuprinse în programul meu de lucru, precum și modul în care acestea au fost îndeplinite vor face tema informării pe care o supun atenției și aprobării consilierilor județeni în actuala ședință ordinară.

CRIZĂ FINANCIARĂ ÎN PRIMĂRII

Începând din luna mai a.c., înaintea primei rectificări de buget pe anul 2009, am transmis primului ministru și ministrului finanțelor mai multe serii de memorii prin care am atras atenția că primăriile din județul Vâlcea nu au primit, potrivit legii, sumele

defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și nici subvențiile la care aveau dreptul. Din această cauză, există pericolul ca administrațiile locale să nu dispună de fondurile necesare pentru cheltuielile angajate și plata salariilor și altor activități.

Am prezentat, de asemenea, pe unități administrative, mijloacele și posibilitățile de constituire a veniturilor bugetare locale pe toate capitolele, respectiv, impozite, taxe, contribuții, alte vărsăminte, venituri și cote defalcate din impozitul pe venit.

Deoarece prin rectificarea bugetului de stat nu au rezultat nici un fel de alocații, am revenit către primul ministru și ministrul finanțelor cu alte adrese și memorii. Cu ocazia vizitelor întreprinse de către aceștia în județul Vâlcea, am înmănat un documentar cu situația critică a bugetelor locale. Am detaliat măsurile luate pe plan local în scopul reducerii cheltuielilor bugetare la un nivel minim de funcționare, dar am făcut și precizările necesare că un număr tot mai mare de primării au ajuns în imposibilitatea de a mai asigura resursele financiare pentru acordarea drepturilor de personal ale aparatului propriu, a drepturilor ce se cuvin persoanelor beneficiare de ajutor social și celor ale asistenților persoanelor cu handicap.

Totodată, am prezentat câteva propuneri asupra modificării Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale în legătură cu repartizarea pe unități administrativ teritoriale a surselor de echilibrare de la bugetul de stat, introducerea în lege a unor criterii privind acordarea de sume unităților administrative locale cu potențial economic scăzut etc.

Întrucât la memoriile transmise către Guvern nu am primit răspuns și nici nu au intervenit îmbunătățiri în ceea ce privește alocațiile pentru susținerea bugetelor locale care să prevină situația critică în care au ajuns majoritatea primăriilor din județul Vâlcea, la data de 12 octombrie a.c., sub numărul de înregistrare 17.982, am înaintat către Guvernul României un proiect de hotărâre privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară aflat la dispoziția Guvernului.

Prin acest proiect de hotărâre am cerut să se aprobe suplimentarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată cu 77.698.000 lei care să fie repartizată bugetelor locale potrivit

unei anexe pe care am atașat-o la documentele transmise către Guvern.

Am stăruit asupra corespondenței și intervențiilor frecvente pe care le-am susținut din luna mai și până în prezent pentru a se înțelege că problemele de buget local și de starea financiară dramatică în care au ajuns multe unități ale administrației locale au constituit o preocupare majoră. Din păcate, lipsa de reacție de la nivel guvernamental ne-a adus într-o situație limită de care, în nici un caz, nu poate fi făcut responsabil Consiliul Județean.

AM CONTINUAT PROGRAMUL DE REABILITARE A DRUMURILOR

Specialiștii din cadrul Direcției Tehnice a Consiliului Județean au fost antrenați și pe parcursul acestei luni la identificarea tronsoanelor de drumuri județene și locale care necesită intervenții cu lucrări de reabilitare și modernizare în scopul menținerii acestora în exploatare pe parcursul sezonului rece.

Până la această dată s-a intervenit cu forțe tehnice pe drumul județean care leagă comunele Șirineasa, Pesceana, Glăvile, Amărăști, Crețeni. S-a lucrat, de asemenea, pe DJ 648 Olanu (1,2 km), DJ 678 C Drăgoești (1,285 km), DJ 678 D Galicea (1,5 km), DJ 645 Scundu – Pesceana (3,165 km), DJ 676 H Măldărești (2,2 km), DJ 676 F Grădiștea (1 km).

Tot pe parcursul lunii octombrie, au mai fost identificate și alte tronsoane de drum pe care urmează să intervenim în localitățile Dănicei, Mihăești, Stănești – Măciuca, Stoenesti, Roești, ele însumând aproape 10 km.

Pe lângă forțele proprii, la executarea unor lucrări de întreținere și reabilitare a drumurilor am antrenat și mijloacele tehnice din dotarea unor primării comunale cărora le-am pus la dispoziție fondurile necesare pentru asigurarea carburanților și materialelor de consolidare a drumurilor. Informez că am îndeplinit prevederile Hotărârii nr. 127 pe care am aprobat-o în ședința Consiliului Județean din luna septembrie cu privire la

repartizarea sumei de 100 milioane lei către primăria comunei Alunu pentru achiziționarea de carburanți, balast și criblură în vederea refacerii cu mijloace tehnice proprii a platformei drumurilor afectate de alunecări de teren sau de alți factori naturali.

Tot în luna octombrie, a fost perfectat protocolul dintre Consiliul Județean și SC PETROM pentru consolidarea și modernizarea DC 86 care a fost distrus de transportul utilajelor petroliere grele spre sonda 4335 Mamu. PETROM a acceptat să asfalteze pe cheltuială proprie 1,4 km de drum în comuna Gușoieni, iar termenul de finalizare a lucrărilor coincide cu data ședinței Consiliului Județean pe luna octombrie. În perspectiva imediată vom evalua și starea celor 44 de gospodării afectate de transportul greu din zona Spârteni – Dealu Mare – Bălșoara, urmând ca fondurile de reabilitare și consolidare a caselor să fie asigurate tot de către societatea PETROM.

OCTOMBRIE – LUNA RĂSPUNSURILOR MINISTERIALE

Pe parcursul acestei luni, am primit mai multe răspunsuri de la ministere și alte autorități centrale la adresele și memoriile pe care le-am transmis, prin care am cerut sprijin în soluționarea unor probleme care depășesc competențele și atribuțiile Consiliului Județean.

- Cu adresa nr. 11943, am solicitat președintelui Casei Naționale a Asigurărilor de Sănătate să aprobe în regim de urgență pentru trimestrul IV sumele necesare decontării serviciilor și facturilor emise, dar neonorate, de către Casa Județeană de profil și de cele 8 spitale din județul nostru.

La apelul nostru, Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate ne-a comunicat, prin adresa nr. 5047 din 7 octombrie a.c., că au fost alocate 12,5 miliarde lei pentru spitale și 20 miliarde lei pentru Serviciul Județean de Ambulanță.

- Tot de la Ministerul Sănătății, directorul general, Mihaela Petrescu, de la Direcția de Control ne-a făcut cunoscute măsurile luate în vederea îmbunătățirii activității la Spitalul

Județean de Urgențe după controlul efectuat în această unitate pe parcursul lunii august, la cererea pe care am transmis-o și a fost înregistrată sub nr. 4625/2009.

- Urmare adresei noastre nr. 10452, prin care am solicitat cuprinderea în programul de investiții a unor obiective de îmbunătățiri funciare, Ministerul Agriculturii, prin directorul general Valentin Apostol al Direcției Generale de Îmbunătățiri Funciare și Fond Funciar, ne-a comunicat că a fost prinsă în programul pe 2010 „Consolidarea terenurilor alunecoase în zona Mosoroasa”, precum și alocarea de fonduri pentru reluarea unor lucrări de combatere a eroziunii solului care nu au fost finalizate până la această dată.

- Memoriul înregistrat sub nr. 9772/10 septembrie 2009 pe care l-am înaintat către Compania Națională de Investiții și prin care am cerut cuprinderea în Programul investițional 2009 – 2012 a unui cămin cultural în comuna Gușoieni, a găsit, la rândul său, un ecou favorabil. Directorul general al C.N.I., Emil Szabo, m-a asigurat, prin adresa de răspuns nr. 11304 din 1 octombrie 2009, că cererea noastră a fost luată în evidență, construcția căminului de la Gușoieni fiind cuprinsă în Capitolul 27 al „Programului prioritar național pentru proiectarea și construirea de sedii pentru așezăminte culturale de drept public”.

- Sub semnătura președintelui, Vlad Marcovici, al Administrației Fondului pentru Mediu, am primit răspuns la sesizarea nr. 11709/25.09.2009 prin care am solicitat modificarea și majorarea perioadei stabilite pentru sesiunea de depunere a proiectelor privind împădurirea terenurilor agricole degradate. În răspunsul pe care l-am primit, s-a precizat că sesiunea de depunere a proiectelor a fost prelungită cu o lună.

Această modificare a venit în favoarea administrațiilor publice locale din județul nostru care au dispus de timpul necesar pentru elaborarea studiilor de fezabilitate și a proiectelor în cadrul inițiativei pe care am lansat-o și am dezbătut-o în ședința extraordinară a Consiliului Județean din data de 16 septembrie 2009.

CONTINUAREA PROGRAMULUI DE ABSORBȚIE A FONDURILOR UE

În cursul lunii octombrie au fost continuate și intensificate acțiunile prin care s-a urmărit elaborarea, evaluarea și depunerea proiectelor pe programele structurale în vederea accesării de noi fonduri europene.

- În primul rând, am cerut personalului de specialitate din cadrul aparatului propriu să verifice situațiile lunare de lucrări și să impulsioneze continuarea acestora pe structura proiectelor pentru:

- Centrul de Convenții și Expoziții Nord – Oltenia;
- Sistemul integrat de colectare și depozitare ecologică a deșeurilor din comuna Ionești;
- Dezvoltarea integrată a stațiunii Băile Olănești – pe structura Programului Phare 2004-2006;

- Au avut loc vizite precontractuale în vederea semnării contractelor de finanțare pentru:

- Proiectul privind reabilitarea infrastructurii turistice a stațiunii balneare Govora Băi;
- Proiectul privind îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru situații de urgență în Regiunea Sud-Vest Oltenia;
- Proiectul privind consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Băbeni;
- Proiectul privind crearea și dotarea Centrului Național de Informare și Promovare Turistică.

- Am dispus să fie deschise ofertele în vederea evaluării acestora pentru selectarea operatorilor de salubritate în scopul activării sistemelor zonale de colectare a deșeurilor și depozitare temporară din localitățile Bălcești, Brezoi, Fântâțești și Galicea.

AUDIENȚE ÎN TERITORIU

În ziua de 12 octombrie, am continuat seria audiențelor în teritoriu, organizând în comuna Scundu întâlnire cu cetățenii din localitățile Pesceana, Orlești, Ionești, Prundeni și Scundu.

O săptămână mai târziu (19 octombrie), am inițiat încă un program de audiențe în comuna Orlești, la cererea expresă a primarului Constantin Cârștina, la care au fost invitați și cetățenii din comunele Galicea, Olanu și Drăgoești.

În cadrul acestor audiențe, s-au ridicat probleme asemănătoare cu cele înregistrate anterior, ceea ce înseamnă că neajunsurile și neîmplinirile sunt de ordin general. Acestea s-au referit la:

- nerespectarea prevederilor legilor fondului funciar;
- starea necorespunzătoare a drumurilor comunale;
- deficiențe în implementarea proiectelor structurale;
- acordarea ajutoarelor sociale;
- reabilitarea unor lăcașuri de cult etc.

*

* *

Pe tot parcursul lunii, am coordonat activitatea aparatului propriu de specialitate și am urmărit respectarea calendarului și programelor de acțiuni, în conformitate cu prevederile Legilor 215 și 393, precum și ale hotărârilor Consiliului Județean.

PREȘEDINTE
ION CÎLEA

